

HERALDO DE ZAMORA

CONCENTRADA DOS EDICIONES FUNDADOR: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
Número sueldo: 15 céntimos ** DIARIAS Jueves 10 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria EDICION** BUENOS AIRES 13.004

EDITORIAL

La Ley reorganizando la Administración Central del Estado

Stancioso es, dentro de la concisión de sus líneas, el preámbulo de la Ley firmada ayer por el Generalísimo reorganizando la Administración Central del Estado establecida por las Leyes de 30 de enero y 29 de diciembre de 1938. Aquellas disposiciones fueron dictadas en los momentos en que la guerra se desataba sobre nuestro suelo; tendían por tanto, como fin primordial a servir las necesidades de la Cruzada; pero afirmada la paz con la victoria de Franco, surge otro tipo de problemas que determinan a su vez una nueva estructura de los organismos llamados a enfocarlos y resolverlos. A esto responde en síntesis la disposición que comentamos, remitiéndonos de una manera expresa al preámbulo de la misma, en que se consignan fundamentalmente, como exigencias inmediatas de la situación actual, la revolución nacional y el engrandecimiento de España. Mejor podríamos decir que estamos frente a una sola realidad, porque no sería posible pretender un engrandecimiento sobre la base de antiguos moldes, ni tendría razón de ser la apertura de un ciclo revolucionario sino fuera para llegar a este fin: el engrandecimiento de la Patria. Nuestro Caudillo, sin desatender un sólo momento los problemas nacionales—buena prueba de ello son el Fuero del Trabajo en primer término, y después las diversas leyes en las que ha venido recogiendo los anhelos del país—tuvo que dedicar su atención preferente a la guerra. Los problemas actuales, relegados por aquél a segundo término, adquieren un brio nuevo y aconsejan—así lo dice el preámbulo—una acción más directa y personal del Jefe del Estado. He aquí, en resumen, lo que significa esta Ley cuyo texto integro publicamos en nuestras columnas. Ella supone la declaración de normalización del Estado. Ha pasado la guerra que es sólo como un punto de partida en nuestra marcha, y ahora debemos emprender decididamente el camino, con unos organismos que respondan a la necesidad del momento, hacia el engrandecimiento de España, para dar cima a la Revolución Nacional Sindicalista a las ordenes del Caudillo.

Uno de los asesinos de José Antonio, detenido

ALICANTE.—Entré las últimas detenciones practicadas por los Servicios de Información e Investigación de F. E. T. y de las JONS, está la de Martín Bautista, que representó al Frente Popular en el fatídico Comité de orden público de esta ciudad. El tal Bautista fue uno de los que se destacó como comisionado para intervenir en el asesinato de José Antonio y era el encargado de hacer declarar a los elementos de derecha que ingresaban en las prisiones alicantinas. Además iba frecuentemente a Francia para adquirir material de guerra que aquí llegaba como sanitario.

¿Viven los habitantes de Marte en el polo de su planeta?

Berlín.—En estos meses, en que el planeta Marte se encuentra en una línea con la tierra y el sol, brilla por las noches en el cielo como un astro en las masas. Por su color rojizo se distingue fácilmente. Gracias a su actual posición particularmente favorable, los astrónomos, provistos de potentes telescopios y de los demás instrumentos auxiliares, intentan descifrar el misterio de este hermano nuestro en la familia del sistema planetario solar. En efecto Marte es una tierra en pequeño; su diámetro es la mitad del de la Tierra, su peso apenas la novena parte. De esto resulta que la fuerza de atracción es en Marte dos terceras partes inferior, y que por tanto todas las cosas en su superficie pesen un tercio de sobre la Tierra. Un hombre de 75 kilogramos, no pesaría en Marte más que 25 kilogramos. Esta débil fuerza de atracción ha ratificado su atmósfera, que no puede retener el aire muy ligero. Marte es por esto un mundo desierto, expuesto a grandes calores y a fríos rigurosos. Además, la distancia de Marte al sol es diez veces y media la de la Tierra. Observando la superficie del planeta con un telescopio moderno, se ven numerosas manchas claras y oscuras, sobre cuyo carácter el parecer de los astrónomos no está de acuerdo. El color rojizo amarillo preponderante parece demostrar la existencia de grandes extensiones desiertas. Montañas no se divisan; el tiempo y la intemperie, las han poco a poco disgregado y hundido. En cambio se aprecian netamente los mares. Lo que se distingue con mayor claridad son las regiones polares, en las cuales puede comprobarse desde la Tierra como el hielo que las recubre se deshacen poco a poco. Cumpliendo Marte su giro alrededor del sol en el periodo de 687 días, la duración de sus estaciones es doble que en nuestro planeta. En la larga estación marcial, el hielo se derrite por completo y el polo, expuesto a la irradiación ininterumpida del sol, es la zona que tiene un periodo de tiempo caluroso más largo. Naturalmente, el hielo hace deducir la existencia de agua. Según el parecer de los astrónomos, la vida de los hipotéticos habitantes de Marte es solo posible en el polo. Pero ¿que es de ellos cuando llega el invierno? ¿Están tan avanzados que poseen aeronaves para trasladarse rápidamente al otro polo cuando comienza la estación? (Centraleuropea)

EN BARCELONA ES DETENIDO EL AUTOR DE MAS DE SESENTA ASSESINATOS

BARCELONA.—Ha sido detenido por la Policía, en su domicilio de la calle de Calvo Sotelo, de la vecina población de Moncada, un elemento destacado de la F. A. I., quien se ha confesado autor de mas de sesenta asesinatos de personas de significación derechista. También ha sido detenido Sebastián Igual Miralles, que perteneció al Comité revolucionario de Granollers. Se ha confesado autor de 18 asesinatos. Entre sus víctimas figura el director del Gas de Premiá del Mar, señor Rovira Bosch.

EL ESFUERZO ILUMINADO

Cuando la disciplina nació de la raíz de un sentimiento, la obediencia parece como alumbrada de una clara sonrisa. Nos damos al sacrificio con la pronta resolución de un deber voluntariamente impuesto. En tonces, no nos gana la fatiga, ni nos arredra la dificultad, ni nos embañaza—por larga y penosa que sea—la ocupación. Antes parece que nos crecemos ante la adversidad, porque se embravecé el propósito y répica en el alma un como puntillo de amor propio. Así ha de ser siempre nuestra tarea. España necesita que vellemos sin relajo para rehacer todo lo que nos ha sido arrebatado por el duro y necesario dolor de la guerra. No faltan quinés se acobardan ante una perspectiva de sacrificio; pero no nos dejan, por eso, de éntonarnos la canción monótona de su patriotismo finalmente amoroso. Mal se entienden de este sentimiento si no tienen en su esencia desazón de ensueño que no se logra, pena de grandéza pérdida y ansias infinitas de un poderío que está a punto de ser recuperado. El amor es sufrimiento, pues no ama quien no padeció torturas de ausencia ni resquemores de celos. Así, quien pregonó su amor a España y retuvo toda penalidad en servicio

La fortificación de las fronteras alemanas

Declaraciones del Mariscal Goering

BERLIN.—El Mariscal Goering ha regresado de su viaje de inspección de las fortificaciones occidentales y a las fábricas y talleres industriales. A su llegada a esta capital el Mariscal Goering ha declarado lo siguiente: "Solamente lamentó no haber ido a esa inspección acompañado de todos los políticos extranjeros que tenían el acorralamiento de Alemania. Mientras ellos manifiestan mas y mas su nervosismo, nosotros nos encontramos en absoluta calma y confianza en el Führer Canciller, la borando por la paz que anhelamos". Y terminó diciendo que había dado las oportunas órdenes para la debida expansión de las fuerzas aéreas en el Oeste de Alemania.

LA AUSENSIA EN LAS MANIOBRAS DEL MINISTRO DE LA GUERRA, PROVOCA PROTESTAS

LONDRES.—La ausencia del ministro de la Guerra durante las maniobras celebradas en esta capital, ha provocado en todos los periódicos duros ataques. Toda la prensa censura que el ministro se pasé p'acidamente estos días por la Costa Azul, mientras las

fuerzas aéreas británicas ejecutan ejercicios aéreos planeados por el Ministerio de la Guerra.

UN MITIN MONSTRUO PARA PROTESTAR CONTRA LAS AMENAZAS POLACAS

DANTZIG.—Ha sido organizado para esta noche por los alemanes de Dantzig, un mitin monstruo para protestar contra las amenazas polacas. Este acto está revestido de gran importancia por intervenir en él el líder nazi de la Ciudad Libre, que como se sabe ha estado celebrando recientemente una entrevista con el Führer Canciller.

Un avión militar polaco cae al mar

Dantzig.—Un aparato militar polaco que volaba sobre territorio de la Ciudad Libre cayó en el mar desapareciendo bajo las aguas. Un barco dantzigués logró salvar a dos aviadores polacos.— Stefani.

Los alemanes de Trentino se trasladarán al Reich y perderán la nacionalidad italiana

Roma.—Se ha depositado un pro-

yecto de ley en la Cámara de los Fascios y Corporaciones, que prevé la pérdida de la nacionalidad italiana por las personas de lengua y raza alemanas que residen en el Alto Adigio y que serán transferidas al Reich. La declaración de renuncia a la nacionalidad italiana por parte de estas personas deberá hacerse antes de su traslado a Alemania. La ley se aplicará también a los descendientes de los interesados.

Por fin hay nuevo Gobierno en Holanda

La Haya.—El nuevo Gobierno holandés ha podido constituirse gracias a que se ha llegado a un acuerdo entre los partidos romano-católico y los socialistas, que cuentan con mayoría en la Cámara.

Este acuerdo ha causado sorpresa por ser la primera vez que los socialistas aceptan la responsabilidad del Poder.

Camaradas de la Sección Femenina: No demoréis entregar vuestros donativos a la suscripción iniciada para levantar en memoria de JOSE ANTONIO, una capilla en la Cárcel de Alicante.

Por españolas, por falangistas y por agradecidas, estáis obligadas a ello.

Víctimas de la aviación

LLEGAN A SEVILLA LOS CADAVERES DEL MATRIMONIO QUE PERE CIO EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

SEVILLA.—Han llegado a esta capital los cadáveres del matrimonio don Juan Walter y su esposa, muertos en un accidente de aviación cuando volaba sobre Tarragona con dirección a Alemania, a donde marchaban a pasar una temporada de descanso.

El señor Walter era alemán y residía desde hacía quince años en Sevilla, donde se había casado con una sevillana.

La noticia del doloroso suceso ha causado en toda la ciudad honda impresión, sobre todo entre los agentes comerciales, donde el señor Walter era muy estimado y querido.

SON CONDUCIDOS A BERLIN LOS CADAVERES DE LOS ALEMANES MUERTOS EN EL ACCIDENTE DE AVIACION DE HOSPITALET

BARCELONA.—Al aeródromo de Prat, llegó un gran avión de transporte, donde habían de ser conducidos a Berlín los restos mortales de los alemanes muertos en el accidente de aviación ocurrido en Hospitalet, entre los cuales se encuentran el coronel von Schellé.

Los restos de las víctimas fueron trasladados desde la Casa de Alemania al aeródromo y colocados en el avión que partió seguidamente hacia la capital del Reich. Asistieron a esta conmovedora despedida el Consul de Alemania, representando al embajador de dicho país; el de Italia, autoridades, jerarquías y numerosos miembros de la colonia alemana.

El sábado se celebrarán en Berlín solennés funerales por las víctimas.

En cuanto al matrimonio alemán Cíckner, recibirá sepultura en Sevilla, para cuya ciudad han salido los restos en otro avión. En la capital andaluza y costados por la Colonia alemana se celebrarán también honras fúnebres.

Nuevos mandos de la Falange

Don Ramón Serrano Suñer, presidente de la Junta política

BURGOS.—S. E. El Jefe del Estado ha firmado un Decreto nombrando presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., a don Ramón Serrano Suñer. Por otro Decreto se nombra Secretario general y jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., al general don Agustín Muñoz Grande. Y por otro queda nombrado Vicesecretario General del Movimiento, don Pedro Gámez del Castillo.

Los Estados Unidos quieren retrasar la independencia de Filipinas

LONDRES.—Despierta gran interés en los círculos políticos de Londres la actitud del Gobierno de Washington acerca del problema de la independencia de Filipinas. Dicen esos círculos que debe hacerse una revisión del plan original de conceder a aquellas islas una independencia completa. Se recordará que en el año 1935 prometieron los Estados Unidos a Filipinas que les concederían una independencia total en el año 1946, sirviendo esa década de periodo de transición, durante el cual pudieran desenvolverse las instituciones propias del país filipino. El Comisario General norteamericano en Manila, Paul Monutt, recomienda, al cesar ahora en su cometido, que Washington retenga el control sobre las islas. El «Daily Telegraph» de hoy dice que dejar a Filipinas sin la protección norteamericana sería poner las islas a merced del Japón, y opina que aquel lejano archipiélago preferiría continuar perteneciendo a la dominación de los Estados Unidos si se le concediera el status de Dominio. El presidente de Filipinas, Manuel Quezón, declaró hace poco que no se opondría a esta solución, siempre que envolviera como fin la independencia de Filipinas al cabo de determinado espacio de tiempo.

Nuevos campamentos de verano

MURCIA.—Con asistencia del Gobernador civil, Alcaldé, y otras autoridades y jerarquías, ha tenido lugar la apertura de un campamento para los muchachos de las Organizaciones Juveniles, de toda la provincia. El campamento está montado con toda perfección y en él disfrutan las delicias de la campiña murciana de pequeños camaradas.

VIGO.—Ha sido inaugurado con toda solemnidad el Campamento «Cuerpo de Ejército de Galicia», con asistencia de las autoridades provinciales y locales. Durante la primera expedición del campamento disfrutaron de la vida sana e instructiva del campo, trescientos flechas y cadetes.

HAN SIDO HALLADOS LOS RESTOS DEL REY GODO WAMBA

TOLEDO.—Un canónigo de la Santa Iglesia Catedral, después de incansables registros por todo el templo, ha logrado encontrar en una capilla escondida una arqueta que guarda los restos de los reyes godos Wamba y Recesvinto y los de don Alvaro de Luna y su esposa. Existía el temor de que estas reliquias históricas hubieran sido destruidas por los rojos.

Una entrevista en Perspectiva

Varsovia.—Circular el rumor que el presidente del Senado de Dantzig Greiser se entrevistará el jueves con el comisario polaco de la Ciudad Libre, para estudiar la posibilidad de entablar conversaciones sobre la posición de los inspectores de aduanas polacos en dicha ciudad. Respondiendo a la nota polaca, el Senado de Dantzig declaró que está dispuesto a discutir esta cuestión.

central. Cuando el hombre toma en sus manos la materia y la transforma en cosa de arte o de utilidad, su mayor satisfacción no es el provecho que le reporta, sino el sentirse creador del beneficio o de la belleza; porque en esto—aunque a infinita distancia—nos asemejamos en algo a Dios. En todas nuestras acciones sólo nos ponemos una chispita de ilusión; que no hay ambición por mérito da que sea, en que no se vislumbra la razón de un sueño. No hubiera espiga en el trigo, ni flor en el jarán, ni el pégual verdor de cosecha, si antes no se viésé el hombre atormentado de un anhelo de pan y de un estímulo de belleza o de bien estar. Pues llevémos también a nuestro orgullo de españoles esa fina resolución de esclarecer la vida. No nos importen la privación—si la hubiéramos—, la disciplina, la austeridad... A la postre, todo ello no será sino mero accidente en nuestra persona. Pero la llama viva del amor a España proyectará, sobre toda esa incomodidad y sobre el augusto dolor del servicio difícil, una luminosa claridad que vivará a nuestras almas la certidumbre de que ni un solo instante será perdido.

Certificados por Avión

Manuel González HOYOS.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Bando de la Alcaldía Para los productores, fabricantes y almacenistas

DON IGNACIO MEDRANO ALVAREZ
ALCALDE ACCIDENTAL DEL EX
CELENTISIMO AYUNTAMIENTO
DE ESTA CAPITAL:

HAGO SABER: Que, con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en el Decreto publicado con fecha 28 de abril, de 1939, todos los PRODUCTORES, FABRICANTES Y ALMACENISTAS de esta capital, tienen la obligación de presentar en esta Alcaldía el día 1.º de cada mes a más tardar, una declaración jurada, en la que hagan constar las cantidades que en el último día de cada mes posean, de cada uno de los artículos o mercancías que mas adelante se expresan.

Los impresos serán recogidos por los interesados, en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, del 25 al 30 de cada mes, excepto en el mes actual, que serán recogidos y entregados en el plazo de CINCO DIAS a contar desde el ONCE del mismo.

Los artículos o mercancías de las cuales hay que presentar declaración jurada son los siguientes:

ALIMENTICIOS
Aceite, Azúcar, Bacalao, Café, Carnes congeladas, Garbanzos, Huevos, Judías, Leche condensada, Lentejas, Manteca de cerdo, Manteca de vaca, Patatas, Queso, Tocino y Arroz.

PIENSOS
Avena, Cebada, Centeno, Habasa, Maíz, Paja para pienso, Salvados, Heno y Forrajes.

COMBUSTIBLES
Carbón vegetal.
GANADO DE ABASTO
Cerdeja, Laminar y Vacuno.
GANADO DE VIDA
Cerdeja, Laminar y Vacuno.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados; significando, que el incumplimiento de lo dispuesto, o la falsedad en las declaraciones, será castigado con el máximo rigor, por la Superioridad.
Zamora 10 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Acctal, IGNACIO MEDRANO.

Pensiones

Por el Ministerio de Defensa Nacional y en virtud de lo comprendido en el artículo noveno del Decreto número 92 de dos de diciembre de 1936 y Orden del 21 de marzo de 1937, se declara con derecho a pensión con carácter provisional a las personas siguientes:

Don Nicanor Hernández Triviño.
Don Miguel Hernández Benito y doña Asunción Hernández Benito; hijos de don Nicanor Hernández Gallardo, residentes en Zamora, 1.250 pts.

En Linares

Un muerto y once heridos en un choque de trenes

Linares, 9.—En la estación ha ocurrido un accidente ferroviario, resultando muerto el conductor de la línea de Córdoba y once heridos.

El accidente se produjo cuando se encontraba en dicha estación el tren de socorro que regresaba de auxiliar al tren de Madrid-Sevilla, núm. 2, entre Andújar a Villanueva de la Peña, entrando en la misma vía el tren de mercancías 1 410, produciéndose entonces el choque.

Acudió de Córdoba un tren de socorro, dirigido por el jefe y una ambulancia sanitaria, pasando los heridos a sus residencias, y al hospital de Linares.

Entre los heridos se encuentra el jefe de las reservas de la estación de Vado Llano, don Luis Duque.

Concurso de Romances

Un premio de cinco mil pesetas

El "Boletín Oficial del Estado", de ayer, publica una Orden del Servicio Nacional de Propaganda (Ministerio de la Gobernación) estableciendo un premio de 5.000 pesetas a la mejor serie de tres romances que desarrollen temas relacionados directamente con el Alzamiento y guerra de España.

El original, escrito en cuartilla métrica, escrito por una sola cara, no podrá contener menos de sesenta versos y más de doscientos por cada romance y habrán de ser entregados en la Secretaría General del Servicio Nacional de Propaganda con anterioridad al día 30 de septiembre próximo.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene o Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN

Peluquería RAMOS

Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

El Noroeste Zamorano, S. A.

Tiene el gusto de comunicar que a partir del día DOCE del actual, la parada y salida de los coches de líneas de Puebla Mombuy y Vélez marbán Toro, será del número seis de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, donde queda establecido el despacho de billetes y facturación de encargos, con los horarios y precios hoy existentes.
Zamora 10 de agosto 1939.—Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Registro Civil

NACIMIENTOS

M.ª de la Salud Sánchez Hernández.
Manuel de la Rúa González.
Cayetano Díez Fernández.
Isaac Navajas Vegas.

DEFUNCIONES

José Alfonso Barrios, de 20 años.
Teresa Lozano Bernardo, 31 años.
María Gato González, de 8 meses.
Roque Alonso del Campo, 66 años.
Ramón Andrés Pascual, 80 años.
Arsenio Castro Díez, de 3 meses.
Ignacio Rodríguez Rodríguez, de 61 años.
José Rátón Prieto, de tres meses.
Angel Cerdera Prieto, de 2 meses.

¡SEÑORA!

¿Quiere recordar?

Piense al llenar su cartilla, que siempre fué V. atendida cumplidamente, tanto en

Carné de Vaca y Ternera

en la CARNICERÍA de

Leonardo Muriel Fuentes

Mercado de Abastos, 6, Zamora

Haz entrega del **ORO**

Lo necesita España

Diarriamente

y para todas las Secciones

CORREO TEXTIL

en

Sederías "BLANCO Y NEGRO"

TOROS EN ZAMORA

La novillada del día del Tránsito

Ya está en la calle el programa de la magnífica novillada que se celebrará en nuestra plaza en la tarde del día 15 próximo, fiesta de la Patrona de Zamora la Virgen del Tránsito. Y por cierto que la empresa lo está haciendo a todo tren, como si se tratase de la más estupenda corrida de ferias: carteles de lujo, carteles murales y un número incontable de programas de mano que van a dar lugar de que se entere del acontecimiento hasta en Tien-Sing, y desde luego, un acontecimiento constituye el que este año se celebre en Zamora un festejo tauromacico.

El cartel ha cobrado un nuevo aliciente. No torea con Torerito de Málaga y Gabriel Alonso, Luis Díez, como en un principio se nos dijo y por la misma empresa, buen chico; a este le sustituye en la novillada Paco Manzano (el Chico de la Botica), nuestro torerito, fino y apañado que, por aquello de que nadie se profeta en su patria no ha escalado las más altas cumbres de la torería, pues ha demostrado siempre su valor, sus conocimientos y su pundonor en la arriesgada profesión. Por lo tanto, Paco Manzano, tan discutido y tan asesorado, lo que ha contribuido grandemente a perjudicarle, nos dará

ocasión el próximo martes a aplaudirle y a rehabilitarle en el puesto que ha ganado en buena lid como condecorador del oficio.

De Gabriel Alonso, nada hay que decir: donde él torea siempre hay emoción, flaura y arte. Es casi un artista consagrado llamado a dar día de esplendor al arte de Costillares. Si el ganado embiste, habrá que llevar una buena provisión de tila, pues de lo contrario, la viscera cardiaca va a dar más vueltas de campana que un automóvil despeñado. Y de Torerito de Málaga, no sabemos por hoy que decir y esperamos que nos dé ocasión para ello, si bien tenemos de él inmejorables referencias.

Ahora que los novillos de don Gabriel González sean unas peras en dulce o se arranquen por lo menos y mediante seis pesetas a la sombra y tres al astro de la torrefacción, que haya una buena entrada a ver si la cosa se anima y se da algún festejo más, que devuelva a Zamora su prestigio tauromacico tan tontamente perdido hace algún tiempo.

¿Desea paladear Cerveza? :::::

No deje de visitar la

Gran Cervecería "Carretero" Bar

ES PLÉNDIDOS COMEDORES

Próxima INAUGURACION

San Andrés, 6 y 8, Zamora
Teléfono 1202

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes, lesionados en accidentes:

Florentino Rodríguez, de 13 años. Herida contusa en el occipital, producida de una pedrada.

—Alfredo Mazo Gómez, de 12 años. Herida contusa en la rodilla izquierda, que se produjo al caerse.

Utilizad el Correo Aéreo

ENFERMOS DEL RIÑÓN

Por unos céntimos podeis curaros bebiendo AGUA

CASTROMONTE "VITA"?

De venta en Farmacias, Droguerías y Hoteles
DEPÓSITO:

Centro Farmacéutico. — San Andrés, 52

García de Castro SANTA CLARA, 4 ZAMORA



CINE

Lo que vimos ayer

La casa productora «Radio», filmó «Los últimos días de Pompeya» haciendo para ello un gran alarde de escenografía, pues nos presenta a aquella población de la Roma pagana con todo lujo de detalles. Hasta el Vesubio, a cuyas faldas asentaba la ciudad, nos lo hace ver con tal realismo en la erupción que ¡dijo al traste con todo el tinglado del pueblo pagano, que espectador hubo que se llevó las manos a la cabeza como para defenderse de la avalancha de cartón piedra que amanzaba invadir la sala.

Es una película, ya conocida, meramente espectacular y que impresiona a veces con escenas fuertes, esas escenas que constituirían el deleite de aquellas gentes que, al vivir sin religión, era natural estuviesen desposeídos de todo sentimiento humano y hubieron de hallar su castigo sucumbiendo entre lava, ceniza y piedras que la justicia divina hizo caer sobre ellos.

La producción está presentada con gran realismo y es de las que siempre llevan gente al «cine», viéndose ayer el Nuevo Teatro concurridísimo, pues si es verdad que fuera del cine el filmenco priva, tampoco se hace ascos de lo truculento, que truculento resulta que se mate la gente para que otra se divierta, como en la Roma pagana, cuyos paganos eran los infelices cristianos que eran echados a las fieras, y eso se ve por algunos sin afectación. Cuestión de gustos, sobre lo que nada se ha escrito.

Los Cuatro Robinsones

Este es el título de una película cuya filmación ha dado comienzo en los estudios Cifesa.

En ella se da a conocer como cantante Manolo González, y en el reparto figura la excelente actriz Cándida Suárez, interpretando el papel principal Olvido Rodríguez que así ve hecha realidad su sueño de dedicarse al séptimo arte.

Por cierto, que ya nos llega la biografía de la nueva estrella. Ahí van estos datos para los aficionados a estas interioridades: Nació el 7 de marzo de 1913, se educó en Barcelona y en Madrid es donde se ha desarrollado su carrera artística. Cuando la catástrofe de Novedades actuaba con su padre y hermana Blanquita en el popular coliseo. Es muy nerviosa, la entusiasma la música, y toca el piano con rara perfección. Morena, más bien alta, soltera y sin compromiso, es amante de los deportes y cultiva con predilección la equitación y el tenis. Los artistas que más le gustan son Clark Gable y Ronald Colman, entre ellos, y entre ellas Greta Garbo y Katherine Hepburn. De los españoles Imperio Argentina, sobre todos, y Antonio Vico y Roberto Rey.

La música de los Cuatro Robinsones es de Daniel Montorio, y por si el nombre no le es recordado nada, les diremos que es autor de las composiciones de «El Negro que tenía el alma blanca», «Es mi hombre», «El bailarín y el Trabajador», «La Hija de Juan Simón», «Se ha fugado un preso», «La Hija del Penal», «Centinela Alerta», etc, etc.

Nos aseguran que la música que está escribiendo para la nueva producción Cifesa es dinámica y juguetona y en ella ha acumulado todas las melodías concebidas durante tres años improductivos.

¡Con tal que no se popularice tanto como la unigénita de «Juan Simón»!

PELAYO, FLECHA, CADETE,

El Caudillo es tu Jefe; le querrás y obedecerás siempre.

Auxilio Social

Se pone en conocimiento que todas aquellas personas que hayan suministrado artículos o tengan algún cargo con destino a «Poblaciones Liberadas» de esta provincia, que hasta el día 15 de los corrientes pudiesen presentar en esta Delegación Provincial las facturas correspondientes, bien entendido que pasado este día se procederá al cierre y liquidación de la cuenta, quedando el importe de las facturas no presentadas como donativo a dicha suscripción.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 5 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado provincial.



Don Antonio Fernández Caballero

de 21 años de edad,

murió el 11 de Agosto de 1938, asesinado por la horda roja en Montjuich

D. E. P.

Sus afligidos padres, don Hugo y doña María; su tía en Zamora doña Josefa y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado.

Los funerales que se celebren en Barcelona, así como la misa que se diga mañana, a las ocho en la iglesia parroquial de San Lázaro serán aplicados por el descanso eterno del alma de dicho joven.

HERALDO en Mayalde Grandes fiestas en honor de San Roque

En el simpático pueblo de Mayalde del partido de Fuentesado, reina mucho entusiasmo con motivo de las fiestas que en honor del glorioso San Roque, abogado contra la peste y patrono de aquella localidad, van a celebrarse durante los días 15, 16 y 17 próximos.

Las autoridades, con la cooperación del vecindario y Cofradía de San Roque, han confeccionado un atrayente programa de festejos religiosos y profanos que se desarrollarán por el orden siguiente:

El día 15, se celebrará una misa solemne de asistencia y con sermón en honor de San Roque.

El 16, tendrán lugar grandes bailes populares los que serán amenizados por la banda de música de Morales del Vino, a tal fin contratada, y que prometen verse animadísimo, por lo que la juventud de Mayalde está que arde de júbilo y el día 17 se celebrará, sino lo impide el tiempo y con permiso de la Autoridad, una gran corrida de toros. lidiándose, banderillearse y matándose, tres de una acreditada ganadería, por el aplaudido diestro salmantino «Papelín» con su correspondiente cuadrilla.

Nada, que Mayalde va a dar este año el golpe celebrando las fiestas de San Roque. Ha terminado la guerra victoriosamente y era de esperar que todos los pueblos de España vuelvan con la paz y con el trabajo a sus sanas tradiciones.

R. CALAMITA ROY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de

MEDICINA GENERAL

Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montorio, 3 — Zamora

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.—Alcalá 14, Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GEL)

SASTRERIA

LOREDA

EX-CORTADOR DE CASA RUEDA

Se ofrece al público en
Ramón y Cajal, 13-1.º

PAÑERIA SELECTA

Los antiguos legionarios polacos querían marchar sobre Dantzig

CICLISMO

Carrera a través del mar

Barcelona. — «Solidaridad Nacional» anuncia la organización de una carrera ciclista, pintoresca por cuanto ha de realizarse también en territorio insular, entre Barcelona-Valencia-Mallorca.

Parece ser que se celebraría inmediatamente después de la vuelta a Cataluña, constando de cuatro etapas, con este itinerario:—Primera etapa: Barcelona-Tortosa.

28 de idem.—Segunda etapa: Tortosa-Valencia. Por la noche, corredores y organizadores saldrán para Palma.

29 de idem.—Descanso en Palma.

30 de idem.—Palma Inca.

1 de octubre.—Inca-Palma de Mallorca.

El circuito del Norte

Bilbao.—El diario local «Hierro» ha dado a conocer las principales características de la carrera ciclista «Circuito del Norte» que se celebrará a finales de agosto.

Constará de siete etapas: Bilbao, Santander, Burgos, Logroño, Vitoria, Palma, San Sebastián, Bilbao.

Entre la sexta y la séptima etapa mediará un día de descanso.

Se han establecido dos categorías para la carrera. Una, internacional, cuyo primer premio, de cuatro mil pesetas, se lo disputarán los ases nacionales y los extranjeros que participen en ella. La otra categoría, con un primer premio de mil pesetas, comprende a los corredores nacionales de segunda y tercera categoría.

Habrán también Premio de la Montaña, con mil pesetas, para el mejor escalador y otros cuatro más para los siguientes en esta clasificación especial. Cada etapa tendrá, además, sus premios especiales, independientes de la clasificación general y también tendrán premios especiales las categorías inferiores. Aparte de estos premios, el periódico organizador abonará diariamente a todos los corredores, en concepto de dietas, treinta pesetas.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 11 de agosto de 1939

A las 14: Música de baile.

A las 15: Zarzuela.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco.

A las 19:30: Diario local hablado.

A las 19:45: Discos a petición de socios.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Música variada.

A las 21:45: Noticias de Prensa local. Emisión del S. E. U.

A las 22:10: Altavoz local «Semblanza del día».

A las 22:20: Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.

A las 23: Música selecta.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Justicia municipal

La Audiencia Territorial de Valladolid ha hecho los siguientes nombramientos para Argusio.

Juez: D. Antonio de Dios Inés

Suplente: D. Luis de Dios Rodríguez

Fiscal: D. Miguel Pinto Moralejo

Suplente: D. Celestino Peñas Diego

Como en las novelas

En busca de un tesoro

Estambul.—Un arquitecto y dos empleados han solicitado y obtenido autorización para efectuar excavaciones en el terreno situado cerca de Kandilli en la costa asiática del Bósforo con el fin de buscar un tesoro que según la leyenda fué ocultado en dicho lugar por un emperador romano cuyo nombre no es conocido.—Stéfani.

Patrono

Compra la Medalla Conmemorativa del Alzamiento Nacional en número bastante para dotar de ella a tus dependientes y obreros. Será la prenda más expresiva de vuestra identificación y hermandad en el trabajo y servicio a España. La fé ardiente y la esperanza radiante del 18 de Julio de 1936, han dado en la victoria del CAUDILLO, todos sus frutos.

Dantzig. — La opinión pública y la prensa de Dantzig reaccionan energicamente contra la última nota dirigida por el gobierno polaco al Senado de la Ciudad Libre. El oficioso «Dantziger Vorposten» escribe que la nota polaca tiene forma de ultimátum aunque se basa en afirmaciones completamente fantásticas. El periódico añade que Dantzig rechaza estas provocaciones desvergonzadas.

Se sabe entretanto que en Grudliadz localidad polaca próxima a la frotera de Dantzig, se ha celebrado una reunión de antiguos legionarios polacos de los más exaltados. Los participantes en ella, en su mayor parte partidarios del general Heller que formó la legión polaca en Francia durante la guerra, querían organizar una marcha sobre Dantzig. También se sabe que el Gauleiter de Dantzig Forster, ha ido a Berchtesgaden, para conferenciar con el Führer.

ORDEN fijando el precio de la LANA

(Continuación)

| Fieltro mohair y rayón | Ptas metro | Desmontar piezas | | | | |
|---|------------|--|-------------------|---------------|-------------|------------|
| | | Centímetros | Kgs. por 100 mts. | Sin desacidar | Desacidados | Ptas metro |
| A y A. Astracán, Mohair liso, 120 cm. | 1'30 | CONCEPTOS | | | | |
| A y A. Astracán, Jute, 120 | 1'25 | Arrasados y creps de estambre | 70/90 | 15 | 0'10 | 0'14 |
| Aprestar, dibujar y acabar fieltros de 70 cm. | 3'20 | Id. id. id. | 100/120 | 20 | 0'12 | 0'17 |
| Dibujar y acabar solamente id. 70 id. | 2'40 | Id. id. id. | 130/140 | 30 | 0'18 | 0'25 |
| Aprestar dibujar y acabar fieltros de 120 cm. | 4'00 | Abrigos señora y clásicos caballería | 130/150 | 45 | 0'23 | 0'31 |
| Dibujar y acabar solamente id. 120 id. | 3'20 | Gabanes | 140/150 | | 0'29 | 0'38 |
| Presar solamente | | Novedades | 80/90 | 15 | 0'12 | 0'19 |
| Fijar 140 cm. (blanco) | 0'07 | Id. | 100/120 | 25 | 0'19 | 0'29 |
| Prensa cilíndrica 140 cm. (blanco) | 0'09 | Id. | 130/140 | 45 | 0'26 | 0'35 |
| Id. id. inenocigible 140 cm. | 0'22 | Gabanes novedad | 140/150 | | 0'34 | 0'41 |
| Id. id. 140 cm. (color) | 0'11 | Pintar orlils: aumenta 0'02 pesetas metro. | | | | |
| Id. hidráulica 140 cm. (doble) | 0'16 | Tintar piezas | | | | |
| Id. inenocigible 140 cm. (doble hidráulica) | 0'265 | Cartas colores hasta 2 metros (por color), 2'40 pesetas. | | | | |
| Id. sublim (inenocigible solamente) 140 cm. | 0'132 | | | | | |
| Desmontar trapos o lanas | | | | | | |
| Desmontar trapos o hilados | 0'52 | Lana ácido (liso y reserva) colores y negro | | | | 1'60 |
| Id. lana o «Puncha» | 0'70 | Id. id. id. azul marino | | | | 2'80 |
| Id. Cadillo | 0'50 | Id. id. id. sólido a la luz | | | | 2'20 |
| Bañar trapos | 0'25 | Id. id. Neolane sólido garantizado | | | | 4'80 |
| Id. y desmontar | 0'50 | Colores Negro y Alizarina | | | | 4'80 |
| Escaldar borra o hilachos lana | 0'35 | Azul marino Alizarina | | | | 5'60 |
| Id. id. rayón | 0'80 | Lana y mezclas fibras vegetales a color unido | | | | 2'80 |
| Id. y desmontar | 0'50 | Id. id. id. con reserva, rayón acatado | | | | 3'20 |
| Decolorar | 1'65 | Lana y fibras vegetales a dos tintas | | | | 3'20 |
| Bolonar | 0'20 | Id. id. id. colorar la fibra vegetal (tapar escutia) | | | | 2'00 |
| | | Negro Campeche | | | | 3'20 |
| | | Azul Campeche | | | | 3'20 |
| | | Azul sólido | | | | 4'80 |
| | | Blanqueo oxigenado | | | | 4'80 |
| | | Blanqueo al azufre | | | | 2'00 |

FLECHAS

Anemos la genuina tradición de nuestra Patria, substancia de nuestro porvenir imperial

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO
Traslados *
Arcas *
Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Creación de los Flechas Navales en Valencia

Valencia. — Ya cuenta esta capital con sus flechas navales, para los cuales ha sido habilitado el barco escuela «Almirante Lobo».

Los primeros en ingresar en la nueva organización han sido muchachos pobres, hijos de obreros, a los que no les era posible costearse el sostenimiento. No obstante entre éstos y los de más elevada posición, no hay la menor diferencia en el servicio, ejecutando todos por igual los mismos trabajos. Solamente su capacidad les hará diferenciarse en el porvenir.

Función religiosa

La fiesta de Santa Clara

En el Convento de Religiosas Clarisas de esta ciudad, el sábado 12 de los corrientes, celebrará la Comunidad la función a su Madre y Fundadora Santa Clara de Asís, habiendo misa solemne a las once en la que predicará el M. R. P. Mariano Carballo, Religioso Franciscano del Convento de Orihuela. Por la tarde a las siete, después de cantadas solemnes completas, habrá procesión dentro de la iglesia, dándose a adorar las reliquias de los Seráficos Padres San Francisco y Santa Clara.

Todos los fieles que visiten esta iglesia en ese día, ganan indulgencia plenaria concedida por su Santidad. No se reparten anuncios, así que se ruega la asistencia de los fieles en ese día en particular se den por invitados cuantos se les enviaba anuncios en años anteriores.

Algodón para España

Nueva York.—El presidente del «Export and Import Bank», anuncia que con cooperación de ocho casas bancarias norteamericanas se ha concedido un crédito de 13.750.000 dólares a varias firmas exportadoras de los Estados Unidos para la compra de algodón en bruto, que será reventado a las fábricas textiles españolas. Garantizarán estos créditos los bancos españoles más fuertes.—Stefani.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 1,722

Acúsase a Inglaterra de otro caso de espionaje en China

Tokio.—Han sido detenidos en Suichow dos canadienses y cuatro chinos acusados por los japoneses de espionaje en favor de la política británica. que consideran esto como un nuevo atentado inglés contra el nuevo orden establecido en Extremo Oriente. Se afirma que los canadienses organizaban una sociedad de salvación nacional antijaponesa, mezclando en ellas un carácter religioso para el mayor éxito de la misma. Asimismo se les acusa de dar información a los agentes del Gobierno chino de Chunking acerca del movimiento de las tropas japonesas.

El jefe terrorista irlandés está en los EE. UU.

Washington.—El Departamento de Trabajo de los Estados Unidos ha publicado una nota, diciendo que el jefe del Ejército republicano irlandés, Sean Russell, al que se acusa de dirigir el terrorismo contra Inglaterra, se halla todavía en territorio norteamericano, habiendo aceptado marcharse de este país obedeciendo intimación que le ha hecho la policía por encargo de la Sección de Inmigración.

Nueva protesta inglesa ante el Japón

Londres.—El Gobierno inglés ha enviado por medio de su embajador en Tokio, Sir Robert Graigie, una nueva protesta ante el Gobierno japonés por la destrucción de dos barcos ingleses bombardeados por la aviación nipona.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy Jueves: Butaca, UNA pta.

La superproducción «Metro»

DOS Y MEDIO

Por Bert Weler y R. Wolsey con Mary Carlisle

MAÑANA: Butaca UNA pta.

La superproducción «Radio»

Vicio y virtud

Por May Robson y Mary Carlisle

El Sábado: Butaca, 1'60 y 2'10

GRANDIOSO PROGRAMA

ESTRENO del

Noticiero Español n.º 18

Del Departamento Nacional de Cinematografía

El gran ESTRENO en español de «Artistas Asociados»

El Cardenal Richelieu

Por GEORGE ARLIS

DIA DE DOBLE ESTRENO

MUY PRONTO

Grandiosa Compañía de Operetas

«Maruja de Aragón»

Del Teatro Apolo de Valencia

Optica Iris

Exclusiva de

Optica

Gafas Foto-Proyección

Depósito de

CRISTALES «PUNKTAL ZEISS»

Ferrari, 11 «Optica Iris» - VALLADOLID

TELEFONO 1616

Balneario de Ledesma

SALAMANCA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escurfulismo, herpetismo, cataratas para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta de identidad.

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Ayda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6

Teéfono, 1567.

SE VENDE

casa situada en el camino del Satorio de Nuéstra Señora del Yermo barrio de Manuel Redoli.

Para tratar con su dueño, en la misma, Benito, González.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X — Ultravioleta

Diatermia — Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

Viva Español

Sección de Anuncios Económico

OFRECESE

Profesor competente para dar pasos de latín, francés, gramática y cual quier asignatura de Filosofía y Letras.

Razón: en Cuésta de los Laneros 12, de una y media a dos y media

PIANOS

Julio Portos

MARCADOR DE PIANOS

AVISOS: Balborraz, 62

SE VENDEN LIMONES MUY FRES COS

A 0'25 uno.

A 0'20 Id.

A 0'15 Id.

Péras frescas a 1'25 el kilo.

NO confundirse, Plaza Fray Diego de Déza. FRUTERIA SALMANTINA NUMERO 24

COSECHEROS

Vino, defectuosos, o con exceso de acidez, se compran. Envid muestras y ofertas a Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación 10. ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual

Imposiciones a seis meses . . . 2'5 . . .

. . . doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoli.

OCASION

Se vende una máquina fotográfica Zeiss Ikon. Estereoscópica, moderna, tamaño pequeño, con todos los accesorios Darán razón en esta administración.

Manuel Martínez Pérez

ESPECIALIDAD EN BARNIZADOS

Reparación y Venta de toda clase de MUEBLES en general

Visite los TALLERES y EXPOSICION

Cortinas, 56, Zamora

SE VENDEN

Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.

Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km) 1.º Julio a 30 Septiembre

COCINERA

Se necesita en el Bar Restaurant, «LOS TRES HERMANOS»

M. Marín Luelmo

MEDICO MILITAR

OTORRINOLARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS

San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Inglaterra tendrá que hacer nuevas concesiones

160 incursiones en las maniobras nocturnas

LONDRES.—Ayer se facilitó un comunicado oficial por el ministro del Aire, de los ejercicios aéreos nocturnos efectuados en la noche del 8 al 9 y que tuvieron lugar entre las 21'30 y las 3'30. Ciento sesenta incursiones aéreas se verificaron, pudiéndose apreciar perfectamente por la población civil, que estaba atenta a todos los ejercicios que se hacían en el aire. Los aviones actuaron principalmente en las inmediaciones de Londres, sobre ambas orillas del Támesis.

Estas maniobras han sido verdaderamente espectaculares y constituyen un hecho nunca visto en Inglaterra y con el que no cuentan los fastos de su historia.

Para dar verdadera sensación de alarma, se realizaron bombardeos simulados arrojando algunos aparatos varios contenedores de bengalas sobre la población, lo que fue considerado como un ataque aéreo, interiniendo entonces las escuadrillas de caza, que acometieron sobre los aparatos enemigos, entablándose varios combates, que con singular expectación fueron presenciados por la población civil.

Es de advertir que estas maniobras, así como las de la flota de reserva, se han verificado en condiciones pésimas de visibilidad, habiéndose dejado de efectuarlo por creérlo innecesario.

No obstante, se anuncia el mejorar las condiciones atmosféricas, los ejercicios que se verifiquen mañana serán efectuados con lucas apaga das.

Los servicios de defensa pasiva actuaron con toda normalidad y han sido felicitados por las autoridades británicas.

Han sido movilizados 200.000 hombres para la defensa pasiva durante las actuales maniobras nocturnas aéreas.

Como accidente digno de reseñar se, hay que contar que dos aparatos chocaron en el aire, viéndose obligado uno de ellos a tomar tierra, después de haber sido derribado el otro y haber muerto cuatro pilotos que formaban parte de la tripulación. Otro aparato se creó que se ha caído en las aguas del mar del Norte.

SE PREPARAN LAS MANIOBRAS YANQUIS

NUEVA YORK.—En el Estado de Pensilvania se han concentrado gruesos contingentes de tropas, que se disponen a tomar parte en las maniobras militares que en gran escala se celebrarán en fecha próxima, y cuyo objetivo principal es poner a prueba los últimos modelos de rifle y experimentar el rendimiento que las diversas armas con la moderna dotación que poseen.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE ESTADO, ENEMIGO DE LA COLABORACION CON LOS PAISES DEL EJE

NUEVA YORK.—El nuevo subsecretario de Estado, Craig, después de haber hecho juramento del nuevo cargo, hizo unas manifestaciones, en las que censuró la colaboración comercial de Estados Unidos con Italia y Alemania, por considerar a estas naciones como Estados agresivos, antidemocráticos y que poseen una filosofía financiera en franca oposición con el sentir yanquí.

Se agrava lo de Dantzig

Varsovia.—Los periódicos dicen que la situación es delicada y que se agrava más a consecuencia de la movilización que se ha llevado a efecto. El comercio y la industria ha podido prescindir de las materias primas, pero esta situación no puede prolongarse.

Dantzig.—Un comunicado oficial anuncia que mañana por la mañana se celebrará en la Ciudad Libre una gran manifestación de protesta contra las amenazas de destruir Dantzig a cañonazos. Con este motivo, el jefe provincial señor Boersen, pronunciará un importante discurso político. El motivo de la manifestación servirá para testimoniar al mundo entero la voluntad de la población alemana de Dantzig.

Yugoeslavia no se retirará de la Sociedad de Naciones

BELGRADO.—El Gobierno de Yugoslavia ha publicado una nota, en la que comunica que el delegado de este país en la Sociedad de Naciones no ha aceptado el cargo de presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones en la sesión del Consejo que se ha de reunir el 8 de septiembre próximo. En esta misma nota también se añade que Yugoslavia no tiene intención de retirarse del organismo ginebrino, pero que no desea, por otra parte, tomar una parte muy activa en las decisiones de la citada organización.

Lord Halifax inicia su dinamismo después de las vacaciones

Londres.—Apenas llegado de las vacaciones el ministro de Estado, Lord Halifax ha dado muestras de extraordinario dinamismo. Inmediatamente después de su regreso, confirió con Mr. Strang, y aunque respecto a la conferencia no se tiene una referencia oficial, cree saberse de que éste expuso su opinión de que las negociaciones con Moscú llegarán a una conclusión única mente en el caso de que Inglaterra esté dispuesta a hacer nuevas concesiones.

También confirió con el embajador alemán en Londres, y aunque en el Foreign Office no se ha pretendido hacer ver que es decisiva y obligada esta de los representantes al ministro cuando se van de vacaciones, ni en los círculos políticos ni en los diplomáticos se ha aceptado esta excusa, mucho menos al tenerse referencia de otra conferencia celebrada al mismo tiempo en París entre el Ministro de Estado, señor Bonnet y el Embajador alemán.

Hoy hace siete años fué suspendido por el gobierno marxista HERALDO DE ZAMORA

Nuestro querido colega «Diario Regional» de Valladolid, publica un interesante suelto en el que dice que al cumplirse en esta fecha los siete años de la distinción que fué objeto toda la Prensa honrada de España por parte de un Gobierno tiránico, es un deber de justicia sacar sus nombres en cuadro de honor, tanto para su justa satisfacción como para que recuerden muchos ciudadanos los periódicos que por defender a Dios y a la Patria, sufrieron persecución de los traidores.

En efecto, en la comunicación que en este mismo día se dirigió a HERALDO DE ZAMORA, se nos decía que éramos suspendidos por enemigos del régimen. Nuestros lectores saben lo que estas palabras querían decir entonces: Enemigos del Régimen; es decir, enemigos de los que traicionaban a España.

El referido colega publica a continuación una relación por provincias de todos los periódicos que fueron objeto de esto que en resumen, es sólo una distinción bien honrosa. En este cuadro figura, entre otros HERALDO DE ZAMORA, que hoy como siempre siente el orgullo de haber estado en todo momento al servicio de España.

Se emplaza a Portela Valladares y a Miaja

BURGOS.—El Juzgado de Responsabilidades políticas de Barcelona, ha publicado un edicto en el que se cita a Manuel Portela Valladares, para que comparezca en término de cinco días.

También se publicará otro del Juzgado de Responsabilidades políticas correspondiente, emplazando al ex general José Miaja y a su esposa, á que comparezcan antes el mismo.

EL CARDENAL GOMA LLEGA A PAMPLONA

BURGOS.—Procedente de Toledo, en viaje para Pamplona, ha llegado a ésta, el Cardenal Primado, doctor Goma.

Después de descansar en el Palacio arzobispal, realizó diversas visitas entre ellas, la del Generalísimo al cual cumplimentó.

Almorzó en compañía del Arzobispo, doctor Castro, continuando después su viaje a Pamplona.

PAMPLONA.—Ha llegado a ésta el Cardenal Goma, Primado de España, que se propone pasar una temporada en Navarra.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SE PROPONE PASAR UNOS DIAS EN EL CAMPO

ZARAGOZA.—A las diez y treinta llegó el ministro de la Gobernación que se trasladó seguidamente a su domicilio particular, entregándose al descanso. En los días próximos el señor Serrano Suñer, saldrá al campo para pasar una temporada de vacaciones.

UNA HIJA DEL FAMOSO TENOR VIÑAS, ENTREGA ORO Y ALHAJAS POR VALOR DE MIL SETECIENTAS PESETAS

BARCELONA.—Doña Mercedes Viñas, hija del famoso tenor Francisco Viñas, ha entregado monedas de oro y alhajas del mismo metal, valoradas en 1.762 pesetas, para el Tesoro nacional, manifestando que era lo primero que había logrado después de haber sido liberada la ciudad de Barcelona y que las había tenido ocultas con este fin.

EL CONOCIDO CARICATURISTA VIGUES REQUEJO BUENADAS, VICTIMA DE UN FATAL ACCIDENTE

VIGO.—Esta tarde, el conocido dibujante y caricaturista vigués, don Ventura Requejo, Buenadas, fué arrojado por un vagón del ferrocarril eléctrico de La Ramalosa, resultando con heridas tan graves que falleció momentos después de ingresar en la Casa de Socorro. Su muerte ha sido muy sentida.

BURGOS.—La subcomisión reguladora del algodón, ha tenido un rasgo digno del mayor elogio. Ha hecho entrega de un donativo de medio millón de pesetas, al titular del Departamento, que han sido puestas por la Asociación de Industriales del algodón de Cataluña, a disposición del Generalísimo, para que las destinara a los fines más convenientes.

VAN A COBRAR LOS MUTUALISTAS DEL NOTARIADO

MADRID.—Por el director general de los Registros y del Notariado, se han librados dos millones de pesetas para pagar a los pensionados de la Mutualidad del Notariado.

NUEVOS ACADEMICOS DE JURISPRUDENCIA Y LEGISLACION

MADRID.—La Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se reunió ayer en junta extraordinaria para proceder a la provisión de las vacantes de los Académicos de número, producidas durante la guerra de liberación. Ocho de estas vacantes son debidas a fallecimiento y las restantes por expatriación de sus titulares, algunos de los cuales figuraban destacadamente al lado de los rojos. Ha sido norma de la Junta de Gobierno, incorporar al Consejo Académico a aquellas figuras que representen los más altos valores del nuevo Estado. Para cubrir las vacantes producidas por el asesinato de los ilustres patriotas señores Calvo Sotelo y Pradera, han sido designados los señores Amado y Condé de Rodéno. También han sido nombrados Académicos los señores Serrano Suñer, Fernández Cuésta, José María Pénan, García Valdecasa, González Hontoria, Gasco y Marín, Montero Gutiérrez, Castro, Gaona, Jordana y Pozas y otros.

El Consejo académico se reunirá en septiembre próximo para dar posesión a los nuevos miembros.

Estalla una bomba de mano encontrada por un niño

10 muchachos resultaron heridos

MADRID.—El muchacho Luis Ortiz Zárate se encontró una bomba de mano cuando regresaba de jugar en el Manzanares con unos amigos suyos. Empezó a manipular con el artefacto, y este hizo explosión. La metralla alcanzó a cuantos se encontraban alrededor, y diez muchachos resultaron heridos.

La producción del papel en España

Madrid.—El diario «Informaciones» publica un interesante reportaje sobre la producción del papel en España. Afirma en el mismo que el ministro de la Gobernación tiene especial interés en que viva autárquicamente la rama del papel que proporciona trabajo a un elevadísimo número de obreros.

En España pueden ponerse inmediatamente en marcha nuevas fábricas que garanticen una producción de 18.000 toneladas, las cuales habrían de sumarse a las 21.000 que ya obtenemos.

Actualmente nuestras necesidades están cifradas en 175.000 toneladas de materia prima, y para la fabricación, en fecha próxima se podrá disponer de 40.000 toneladas, de este modo se reducirá la cantidad de materia prima de importación.

Se estudia en estos momentos, según el expresado reportaje, la repoblación forestal que han de proporcionar, mediante la plantación de pinos, abundante cantidad de materia prima.

En el reportaje se hace mención especial, como materia prima, del esparto, y se destaca que el mejor papel es el obtenido de este producto, siendo el de calidad mas apreciada el de Almería con el que se han hecho los mejores libros y textos.

ULTIMA HORA

POR LOS HEROES DEL 10 DE AGOSTO

MADRID.—A las once de la mañana, han tenido lugar en la Iglesia de San José, solennés funerales por el eterno descanso de los héroes del 10 de agosto de 1932, que dieron su vida por España.

El templo estaba materialmente lleno de fieles, hasta el extremo de que muchos han asistido al acto desde las escaleras.

Presidió el ministro de Hacienda, Gobernador Militar de Madrid, General Espinosa de los Monteros, los generales Dávila, Monasterio, Fernández Pérez, Barrera y R. de Tella, que presidía además una Comisión de supervivientes de la gesta. Entre otras personalidades figuraban el Alcalde de Madrid, Presidente de la Diputación, ambos bajo mazas, representantes del Gobernador civil, Rector de la Universidad Central, Gobernador del Banco de España, Consejero Nacional, Condé de Florida, ex alcalde de Madrid, señor Prats, etc.

Delante del presbiterio había sido levantado un solemne túmulo, al que iban guardia soldados de la Remonta y lanceros de la escolta del Ejército del Centro.

En el momento de alzar la banda de la agrupación de centurias de F. E. T. de las JONS, interpretó el himno Nacional. Ofició la ceremonia religiosa el presbítero don Antonio González Pareja, y la capilla de San José interpretó la misa de Pésossi.

SEIS MILLONES PARA OBRAS DE RECONSTRUCCION

MADRID.—El Alcalde recibió a los periodistas y les manifestó que se había reunido la Junta administrativa de la Décima del Pazo, habiéndose acordado invertir tres millones de pesetas en las obras de reconstrucción de aceras y calles de Madrid. Esta consignación, salde los seis millones que el Ayuntamiento ha desbloqueado del Banco de España. Los seis millones, serán distribuidos en la siguiente forma:

Tres, para estas atenciones; uno para las obras del Parque del Oeste; medio millón para la reconstrucción de sepulturas en el cementerio de la Almudena, y el resto para las obras de reparación de jardines del Museo y Paseo del Prado, y para otras atenciones análogas.

Detenciones importantes

Barcelona.—Utimamente la brigada social ha practicado la detención de Domingo Santos, afiliado a la Esquerra, y que además hizo armas contra las tropas nacionales en Montjuich.

También ha sido apresado Leoncio Mato, afiliado a la C. N. T., el cual, desde el año 1932, ha sido el organizador de todas las huelgas de la Compañía de Traviés. De este mismo comité formó parte durante el dominio rojo.—FARO.

Distinción a un comandante español

Barcelona.—El Gobierno italiano ha honrado al comandante de Estado Mayor, señor Ruiz Fornell, ayudante del General Orgaz, concediéndole la Cruz del Sitial de la Corona de Italia.—FARO.

La reincorporación de los ex-combatientes.—Sanciones por no presentar las declaraciones juradas

Burgos.—Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical han sido

impuestas diversas sanciones a empresas de esta provincia por no haber presentado la declaración jurada del personal movilizado según previene la orden ministerial sobre reincorporación de los excombatientes al trabajo.—FARO.

Por los héroes del 10 de agosto

Barcelona.—En la capilla del Seminario de esta capital han tenido lugar solennés funerales en sufragio del alma de los Caídos por Dios y por España en agosto de 1932.

Al religioso acto asistieron los jefes y oficiales que participaron en la sublevación y que actualmente se encuentran en Barcelona, así como también los familiares de los Caídos, autoridades y numerosísimos fieles.

Durante el santo Sacrificio, don Guillermo Valle pronunció una sentida plática.—FARO

Reglamento para la concesión de la Medalla de Fidelidad

Madrid.—El Boletín del Ayuntamiento publica el reglamento para la concesión de la Medalla de la Fidelidad destinada a premiar la actuación relevante de los porteros y guardianes de fincas urbanas en el Madrid de la revolución.—FARO.

Millón y medio para embellecimiento de Madrid

Madrid.—En la sesión que mañana ha de celebrar la Comisión Municipal permanente, se discutirá un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo se incrementen en millón y medio de pesetas los créditos concedidos en el presupuesto extraordinario de capitalidad, para obras de embellecimiento y mejoras urbanas.—FARO.

Embarca para Barcelona el general Cánovas

Palma de Mallorca.—A bordo del «Correo de Barcelona», ha embarcado para la capital el general Cánovas el cual fué despedido por el general Ponte, autoridades, jerarquías y afiliados a Falange Española Tradicionalista de las Jons, y numeroso público.

También ha marchado a Menorca el Gobernador Civil de esta provincia, que permanecerá varios días en aquella isla. Efectuó el viaje a bordo del «Dato».—FARO.

Homenaje a bordo del «Vulcano»

Cádiz.—A bordo del «Vulcano» se celebró ayer a mediodía la ceremonia de entrega de la Medalla Naval militar al Comandante y tripulación del grisoso barco que derrotó al «José Luis Díez» Subieron a bordo el Gobernador Militar y las autoridades, siendo recibidos por el actual comandante de la unidad y oficialidad, así como de la tripulación formada en cubierta.

Preparando la gran concentración de Organizaciones Juveniles en Santander

Ha marchado a Madrid, con el fin de asistir a los cursillos de mandos de O. J. el jefe de centuria Ramón Valverde. Estos mandos serán los que figurarán al frente de la gran concentración ante el Generalísimo que tendrá lugar en Santander como remate de los campamentos de verano.